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Hegymegi Kiss Pál a partementben ma nagy 
beszédet mondott a diktatúráról, a királykér­
désről, a hadikölcsön valorizációjáról és a 

nyugdíjas vasutasság súlyos sérelmeiről
Budapesti tudósítónk jelenti: Ma 

délelőtt mindössze 15 képviselő 
jelenlétében nyitotta meg a nem­
zetgyűlést ülését Zsitvay Tibor 
elnök. Mindenkinek feltűnt az ér­
deklődés hiánya épen, amikor a 
jövő évi költségvetés tárgyalásá­
ba kezd a képviselöház.

Az elnök indítványára a néhány 
jelenlévő képviselő megszavazza, 
hogy a költségvetést nyolc órás i 
üléseken megszakítás nélkül dél­
előtt 10 órától este 6-ig 1 árgyal- 
ják.

Tcmesváry Imre a költség­
vetési javaslat előadója statiszti­
kai adatokkal igyekszik bizonyba" 
ni, hogy 1924-től mit 1 ett a ma­
gángazdaságok megerősítésére a. 
kormány. Elfogadásra ajánlja a 
költségvetést.

Hegymegi Kiss Pál:
A költségvetési vita az első 

alkalom, hogy az uj országgyűlés­
ben a közéleti kérdésekkel na­
gyobb vonalakban foglalkozhas­
sunk. A magam részéről az 1926-i 
választási hadjárattal kapcsolatos 
jelenségekkel kívánok foglalkozni, 
mely hajtóvadászat Vass mi­
niszter ur szavaival élek, a de­
mokratikus polgári ellenzéket még 
ott, ahol kísérletezett is, úgyszól­
ván teljes mértékben kiirtotta, itt 
az akóházban egy mammuth- 
többséget teremtett, behozván a 
hivatalos jelölteknek egész töme­
gét.

Rá akarok mutatni azokra a 
következményekre, melyek c 
választások folytán elöállanak,

igy a parlamentarizmus veszedel­
mére s az ennek alapját képező 
egészséges pártalakulások lehe­
tetlen voltára, a diktatúra és 
a reakció veszedelmeire, az osz- 
tályuralom káros voltára, sötét 
gi adunknak. a királykérdésnek 
esetleg a nemzeti akarat ellenéi e 
í'-eköv étkezhető megoldására, a 
veszedelmes külpolitikai orientá­
ciókra.

Fel akarom tárni a parla 
menti kritika hiányával elő­
álló hátrányokat, melyek a 
bürokratikus és rendőri állam 

kialakulására vezetnek, 
s a protekciós rendszer kialakulá­
sát segíthetik elő. melynek egyes 
jelenségeit már a biztosítási tői - 
vényjavaslatnál is éreztük s a ka- 
1 tativ megoldási elvek hangsu y<>- 
zásával ezek a jelenségek burkolt 
formában más közéleti kérdések­
nél is jelentkeznek. Indítványt 
akarok tenni a képviselői icvt-" 
kenységiiknek a közvélemény ál­
tal való ellenőriztethétésére. K-ö- 
ieleztetni óhajtom a képviselőt, 
hogy minden olyan alkalmaztatást 
melyből folyólag anyagi szolgál

tatást kap. összeférhetetlenség 
terhe mellett bejelentsen.

— Mielőtt azonban ezekre a 
kérdésekre rátérnék, mint tör­
vényhozónak kötelességemnek
tartom rámutatni azokra a súlyos 
gravámenekre, amelyek egyes 
közéleti kérdéseknél jelentkeznek 
és föltétlenül szóvá teendők.

Á pengő árdrágulást okozott
Ilyen a folyton fokozódó drá­

gaság, inelv nézetem szerint szo­
ros kapcsolatban van a pengő­
érték bevezetésénél elkövetett 
ama Irhával, hogy a tisz­
telt többségi párt a mull nem­

zetgyűlésen mellőzte az ellenzék 
összességének ama kívánságát, 
hogy egységül a 10.000 papirkoro- 
na értéket vegye.

A 12.500 koronás osztószám- 
ínal súlyos drágulás követke­

zett be,
amely meghaladja azt a negyed­
értéket. 2.500 koornát is, mellyel 
az egységszámitásnál a tisztelt 
többség a kormány javaslatára a 
10.000 koronától eltért. Aggályos 
ez a drágaság, mert az életstan­
dardot emeli föl, amiből kifolyó­
lag a államháztartásnál jelentős 
kiadástöbbletek mutatkozhatnak.

A hadikölcsön valorizálása a nemzeti 
becsület kérdése

iskolába. Debrecenben, a kul­
túra városában is 12.780 az 

anaiabéta.
Mindez a tanyai iskola hiányossá­
gára vezethető vissza. Tessék ezt 
a nemzeti feladatot megoldani.

- Amint az meg is Ígérteiéit a 
múlt nemzetgyűlésen,

sül getuem kell a hitbizomá- 
nyok eltörlését.

E középkori intézménynek ma 
már nincs semmi létjogosultsága.
A felső házban a nemzet arisztok­
ratáinak külön törvényhozói sze­
repet biztosított a kormány. A 
mauimuth -birtokok száma is óriá­
si. Holott

ezek a mammuth-birtokok az 
én meggyőződésem szerint, 
gazdaságilag nem szolgálhat­
ják a nemzeti célokat, szo­
ciális szempontból pedig su 

lyos kifogás alá esnek.
Immár befejezés előtti földrefor­
munk , a középbirtoknak ment 
neki a hitelnek megalapozása 
nélkül vitetett keresztül. Minden 
vonalon súlyos kifogás jelentkezik 
veié szemben. Tessék ebben az 
agrárállamban a mammuth-birlo- 
kokat megszünteti, a birtokok 
szabadforgalmát, a hitbizományuk 
eltörlésével is biztosítani.

Óvást kell emelnem a ma­
gam részéről is a hadi kölcsön tar­
tozások vállalásának teljes eluta­
sítása miatt.

Tiltakoznom kell a karitatív 
megoldás ellen, mely egyesek­
nek protekció-szerű szaná- 

! fására vezethet, de a kérdést 
lényegében meg nem oldja. 

Nézetem szerint a hadikölcsön­
tartozásoknak bizonyos mérték­
ben való elismerése a nemzeti be­
csület kérdése s azoknak, kik az 
állam ügyeit intézik, találniuk kell 
módot arra, hogy ez a nemzeti 
tartozás bizonyos mértékben ki- 
egyenlittessék.

Államosítsák a közegészség- 
ügyet!

_ Sürgetem ismételten a köz­
egészségügynek teljes vonalon való 
rendezését és államosítását. A 
nemzeti egészség védelme a leg­
fontosabb állami feladat. Egyfelől 
olvassuk a székesfőváros tiszti- 
főorvosának jelentését, ami vi­
déki gócpontokon is észlelhető, 
hogy

Budapesten és nagyobb váro­
sokban is az orvosok tul- 
nagy számmal és munkanélktil 
vannak, míg ellenben a falu 
s a városi külsőségek egész­
ségügye a legteljesebb mér­
tékben el vannak hanyagolva.

I A járványuk és nyavalyák ezrei 
pusztítanak nincs rendszeres ve­
delem azok ellen, sem preventív, 
sem repressziv. Tessék a köz­
egészségügy igazgatását államosí­
tani. a szegény-betegek gyógyke­
zeltetéséről hatósági orvosok ut­
ján rfondt -kodul az elhagyott 
társadalmi rétegek egészségügyé­
nek gondozását lehetővé lenni.

itt kell megemlékeznem a 
nemzet nyomorultjainak és áldo­
zatainak, a hadigondozottaknak 
szomorú helyzetéről, amely külo- 

1 nősen

a rokkantsági százalék meg­
állapításánál nyilatkozó szük- 
kcblüségbeo mutatkozik, va­
lamint a hadigondozottaknak 
gyógyszerrel való ellátásánál

A tisztelt többségi pártnak, mely 
tagjaiban is szinte egyenes utódja 
a régi munkapártnak s amely 
párt politikája az én nézetem sze­
rint a háborút elősegítette, illető­
leg meg nem akadályozta, külön­
legesen is kötelessége, hogy a 
hadik ölesöv.-tartozásokat s a hadi­
rokkantuk helyzetén való segítést 
elsőrendű politikai feladatának 
tekintse.

..- Sürgetnem kell a már be­
ígért, általam többizben szóvátett 
közigazgatási reformot és pedig 
olyat, mely a lakosságnak saját 
autonom ügyeihez való hozzászó­
lását biztosítja és módot nyújt 
arra, hogy a lakosság az önkor­
mányzati háztartásokat ellenőriz­
hesse, mert hiszen azoknak ter­
heit viseli.

Debrecenben a kultúra városá­
ban 12780 analfabéta él

Egyetemünk hála Istennek 
van elég. Átvettük a porosz, is­
koláztatás egész rendszerét. Most 
már gondoskodnunk kell a legfon­
tosabb s Alföldünket legégetőbben 
érintő tanyai iskoláztatás nehéz 
problémájának megoldásáról. De 
nemcsak szabályokkal, nemcsak 
korteskedésre alkalmas tanyai ta­
nítókkal, hanem tettekkel és ál­
dozatokká I- komolyan.

Debrecen, az én városom, 
egyetemi város, ahol egyik 
kiváló tanügyi embernek, Rá­
helt« Gusztávnak kimutatása 
szerint 40 elemi iskola műkö­

dik.
(.' 40 dem! iskolából több mint a 
felél az egyházak tartják fönt.

A város 13.480 iskolaköteles 
gyermeke közül csak 7183 jár

A földreform hiányosságain 
hathatós segítség lenne, ha az 
állam nem kommunisztikus 
alapon, mint a moziknál tette, 
hanem áVamí láradckkötvé- 
nyek ellenében a tulnagy bir­
tokok egyrészet a 200 hol 
dón üdüli mezőgazdasági te­
rült leket értem kisajátíta­
ná. a ’örpebivtükok kiegészí­
tésére, belső telepítésekre, a 
íöldreiorm folytán súlyosan 
szenvedett középbirtokok pót 
Sárára, továbbá kivándorolt 
vagy földönfutóvá tett ma­
gyar véreink közénk való te­

lepítésére fordítaná.
Az aggkori biztosítás kérdé­

sének intézményesen való rende­
zése, az aggkori biztosítás jótéte­
ményének minden foglalkozási ág 
számára való lehetővé tétele első­
rendű nemzeti feladatként jelent 
ke zik. Az aggkori biztosításra 
gazdának kereskedőnek, iparosnak 
és munkásnak, valamint a szellemi 
foglalkozást űzőknek egyaránt 
szükségük van. Fessék ezt a nem­
zeti biztositó intézetet minél előbb 
megalkotni, állami felügyelet mel­
lett. de önkormányzati alapon. 
Bűnös mulasztás, ha c téren kés­
lekedés áll elő.

Nem térhetek ki a magyar 
nyugdíjasok panaszai előtt sem. 
Sok jogos és az egyenlő elbánás 
elvét sértő panaszt halljuk e lé 
ven, mi képviselők, általánosság­
ban és részletekben egyaránt. A 
választások során sem a hadiköl- 
csönök, sem a nyugdíjasok nem 
kaptak oly elutasító feleletet, mint 
amilyeneket az utóbbi időkben fe­
lelős tényezőktől hallunk.

A vasutas nyugdíjasok 
sérelmei

Mint egy olyan városnak 
képviselője, ahol vasutas nyugdí­
jasok tömeges számban laknak, az 
ö kívánságukra külön is szóvá kell
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tennem a nyugdíjas vasutasságot 
ért fokozott sérelmet.

Ebben az irányban interpellá­
ciót is jegyeztem be a keres­
kedelemügyi miniszter úrhoz, 
azért, hogy a magyar nyugdí­
jas vasutasság az ő gravámen- 
jeíre kielégítő választ kapjon.

Az interpelláció célja, hogy vá­
lasz nélkül ezek a kérdések ne 
hagyassanak. Magának ennek a 
kérdésnek komplexumát, mint­
hogy az interpellációs idő. a ne­
gyedóra erre nem elégséges, a ke­
reskedelmi tárca általános cilája 
során kívánom előterjeszteni.

Végül megkérdem a kor­
mánytól, mi lesz az árvák pénzé­
vel? Hét éve kísért már ez a kér- j 
dés. A biztosi tótársaságoknál j 
nagyleiküleg tekintetbe vette a j 
kormány, hogy hadikölcsönl kel­
lett jegyezniük. A gyámpénztárak 
nál illata az állam intézkedett a 
hadi kölcsön jegy zések iránt. Gyám­
ügyigazgatásunknak bürokratikus 
bonyolult és nehéz rendszere, a 
közgondozásba vett pénzek meg­
mentését lehetetlenné tette. Itt az 
állam elsőrendű felelős tényező­
ként jelentkezik. Vagyonok és va­
gyonok mentek tönkre. És épen

a legelhagyoltabbak, az árvák 
és a gondozottak vagyona.

Mi lesz ezekkel? Minő megoldási 
módokat tervez a kormány? Ed­
dig úgy tudom, hogy csak statisz­
tikai adatot gyűjtött. Ez nem elég 
s e kérdések kitolása súlyos hdi­
rt vokal eredményez az istápoltak- 
nál és esetleg súlyos hátrányokat 
jelenthet az államra nézve.

A javaslatot nem fogadja cl. 
(Taps és éljenzés, szónokol szá­
mosán üdvözlik.)

Er nszl Sándor: Hegymegi be­
szédével kapcsolatban a pengő­
kérdésről szól. Akárhogyan ren­
dezték volna a valutát, ez drágu­
lást idézet elő. A tanárképzésről 
beszél, majd a Németországgal 
való gazdasági kapcsolatokat sür­
geti. A vámtételek óriásiak.

G a á 1 Gaszton: Ez a legna­
gyobb bűn az ország ellen.

Ernszt Sándor: Veszedelmes, 
hogy keze mindenben henne van.

Felkiáltások: Falu Szö­
vetség! h X K S z!

E r n sz 1 Sándor: Olyan diplo­
máciát sürget, amely a magyar 
jövőt készi*i elő. A javaslatot el­
fogadja.

Gömbös szerint burkolt 
diktatúra van

Gömbös Gyula: Külpolitikai 
aktivitást sürget, Berlin, Róma, 
London felé való orientálódást. 
Belpolitikai kérdésekre áttérve 
kijelenti, hogy 25 ébredőnek kel­
lene itt ülni más választási rend­
szer mellett.

A kormány fasiszta stílusban 
bonyolítja le a választásokat.

Ezt a stílust szereti, ha ez 
az erőszakoskodás nagy célt 

szolgál.
Nagy belpolitikai, vagy külső cél 
érdekében mindig helyesli az erő­
szakot, csendes kormányzásra 
azonban nem, A kormány ad ab­
szurdum vitte a nyílt szavazást, 
ma burkolt diktatúra van. A dik­
tatúrát szereti, de csak a nyíltál, 
a látszatokat nem. A szellemi és 
fizikai munkás egyforma megbe­
csülését sürgeti beszéde további 
részében.

Félórás szünet után megkezdő­
dik a délutáni ülés szintén csekély 
számú képviselő részvétele mel­
lett.

Szcitovszky belügyminisz­
ter az ülés végén szóba hozta a 
Gaál Gaszton és közte felmerült

nak idején íelhevült állapotban 
elragadtatta magát Gaál Gaszton 
egyik állításával kapcsolatban es 
olyan kifejezést használt amellyel 
sérteni ugyan nem volt szándéká­
ban de azt mégis sértő szándékú­
nak minősítették. Ezért kéri azt 
meg nem történtnek tekinteni és 
afelett sajnálkozását fejezi ki. 
(Nagy taps a Ház minden oldalán.)

G a á I Gaszton kijelentette, 
hogy a belügyminiszter nyilatko­
zatát teljes reparációnak tekinti, 
azt megköszöni és az. incidenst ez­
zel befejezettnek tekinti. (Taps a 
Ház minden oldalán.)

Szcitoszky Béla és Gaál 
Gaszton azután a Ház hosszan­
tartó éljenzés és taps közepette 
kezet fogtak.

Az interpellációs könyv felolva­
sásával este félhétkor éri véget az

incidenst. Kijelentette, hogy an- ülés.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja 
az egyetemi központi épület építéséhez 
a két és félmillió aranykoronás hoz-

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utón 1.

Kenn* hajler.tö specialista. 
Diploma Pária 1926.

BORSAUNO kalap
28. - pengő

FEKETÉNÉL,

Kitűnő minőségű dlvatlngek, 
selyem mellel 6 P.

Wernernól.

Tekintse meg

kirakatait,

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága kedden délután Vargha 
Elemér dr. tb. Főjegyző elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen igen 
fontos közgyűlési ügyeket tárgyal­
tak, amelyek közül leghosszabban a 
központi egyetemi épület felépíté­
sének ügyével foglalkoztak a bi­
zottság tagjai.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok is­
mertette ez ügynek állását, amely­
ről a Debreceni Független Újság 
már több ízben közölt cikkeket. A 
miniszter ez ügyben kell leirata 

! szerint
a kultuszminiszter a központi 
egyetemi épületet csak az 
esetben építi lel, ha a terve­
zett 5 millió aranykorona költ­
séghez a város két és fél mil­
lió aranykoronával hozzájárul.

A hozzájárulási költség leiéi tarto­
zik a város 1927. év végéig, a má­
sik felét 1928-ban az építési alap 
pénztárába befizetni. Megjegyezte 
a miniszter, hogy a botanikus kert 
létesítésével kapcsolatban annak 
kerítését is meg kell csináltatni, 
addig, amig az ulnivókal ki nem 
tűzik és nem közük a miniszterrel. 
A városnak az egyetemtől a sport- 
lérig és az Augusztáig vezető utat 
meg kell építenie. Az előadó ta­
nácsnok azt az előterjesztést tette: 
javasolja a bizottság a közgyűlés­
nek, hogy a hozzájárulást meg­
ajánlja, az utakat megépítteti, a 
tanácsot utasítja, hogy a szükséges 
összegnek" Intel művelet utján való 
fedezéséről gondoskodjék. Kije­
lenti azonban, hogy

a váiosi közkórházai vissza­
veszi. hogy annak értékesilé 
sebéit a most felajánlott ösz- 

szeget visszanyerje.

Markoviis Elemér dr. a javas­
lat ellen szólal fel. Nem tartja idő­
szerűnek, hogy az egyetemi köz­

li mii épületei most építsék fel. 
Nem elsőrangú érdeke ez a város­
nál., amikor a legnehezebb időszak 
következik a városra, hogy még ez­
zel a teherrel is súlyosbítsák hely­
zetét

Annak idején hozott nagy ál­
dozataival a város mindent 
megtett, amit a kultúra érde­
kében meg tudott tenni. A kői 
mány Debrecennel szemben 
mindig a legridegebb álláspont 
ra helyezkedett M a város

most újabb nagy áldozattal 
jöjjön a segítségére.

Ma már a munkaalkalmak terem­
tésének a kényszere sem áll fenn 
a városra nézve. Ellenzi a két és 
fél millió aranykorona megajánlá­
séit. Ha mégis az előadó javaslatát 
fogadnák cl, akkor a hozandó ha­
tározatban szögezzék le, hogy en­
nél az összegnél többet a város 
semmiesetre sem ad és hogy ön­
tözik az állam az építéshez azon­
nal hozzákezdeni. Elismeri, hogy a 
református kollégium szép és nagy 
áldozatot hoz a kollégium átenge­
désével, de a város is sok áldoza­
tot hozott a kollégiumért és ezért 
még két évig várhat a kollégium. 
A hozzájárulás megajánlásának 
feltétele legyen a városi közkórház 
visszaadása.

Miszti Károly dr.: A közkórház
visszaadására a kötelezett idő már 
beállott és a régebbi megállapodás 
szerint is vissza kell kerülnie a vá­
ros szabad rendelkezése alá.

Markovits Elemér dr.: Igen, de 
a. népjóléti miniszter nem engedi. 

Vásáry István dr.: Akkor fizet. 
Élt ti József ellenzi az előadói 

javaslat elfogadását.
Magoss György dr. polgármes­

ter: Általában az a fölfogás, hogy 
mi az egész vállalt üszeget an­
nak idején kifizettük. Ha ez Így 
lenne, a kultuszminiszternek nem 
lenne bátorsága ilyen követeléssel 
fellépni. Azonban a miniszter szá­
mítása szerint mi csak 3.700.000, 
a mi számításunk szerint pedig va­
lamivel többel, mint -1 millió arany­
koronát fizettünk ki jó pénzben. 
Úgy, hogy lm most ezt a kél és 
fél millió koronát ki is fizeti Deb­
recen városa, akkor sem fizette 
meg az egész kötelezett összeget.

A miniszterelnök jelenteiében 
tartott értekezleten az elé a 
választás elé állítottak, hogy 
vagy fizetünk, vagy belátható 
időn belül nem tesz meg a köz 

ponti egyetemi épület.

Már azt is mondták, hogy itt min 
denki megszavazná a hozzájáró 
last, az. egésznek egyedül a pol­
gármester az. ellenzéke. Ezt a két 
cs fél millió koronát nekünk meg 
kell fizetnünk, ha az ingünket is 
adjuk oda. Óriási érdekünk a kol­
légium szabaddá tétele ü Hiszen 

! éppen azért nem tudjuk ellátni, 
nevelni az ifjúságot, mert a kollé­

giumot az egyetem foglalja el.

Meg kell adni a kollégiumnak 
a lehetőséget, hogy szabadon 
rendelkezzék az épületével.
Ez nemcsak magyar protes­
táns érdek, hanem a magyar 

kultúráé.

A kórházra vonatkozóan a kul­
tuszminiszter kijelentette, hogy az 
összes klinikákat kiköltözteti ta- 
vassazal elkészült uj klinikai te­
lepre és így a városi közkórházra 
szüksége nem lévén, azt visszaad­
ja. A népjóléti miniszternek a köz 
kórház egy részére van csak szűk- 
ege. Ez ellen sincs kifogása: ve­

gye meg, a többi megmaradó ré­
szét pedig a város majd értékesíti.
A hozzájárulásra vonatkozóan azt 
kívánja kikötni, hogy az esedékes 
összegeket előbb mindig az állam 
fizesse be.

Varsányi Tibor dr. azt óhajtja a 
határozatban kifejeztetni, hogy

a város a költségek telét, de 
legfeljebb két és fél millió 

aranykoronát ad.

Hegedűs Jenő dr. is ilyen érte­
lemben szólal fel.

Hosszú vita indult meg azután, 
hogy megvannak-e már a központi 
egyetemi épületek tervei és ha 
igen, milyen kivitelűnek tervezték 
meg az épületet. Sokan a tervek 
megtételétől és azoknak a város­
hoz való lcküldésétől akarták füg­
gővé tenni azt, hogy a hozzájáru­
lást most megszavazzák-e vagy 
sem. Versényi Tibor dr azonban 
rámutatott, hogy részben azért, 
hogy az egész ügy függőben ne 
maradjon, másrészt, hogy a kor­
mány a most folyó költségvetési 
tárgyalásoknál az építési költsége­
ket a maga részéről is be tudja 
állítani a költségvetésbe, szüksé­
gesnek tartja, hogy a város elvben 
szavazza meg a hozzájárulást.

Sebestyén Lajos megjegyzi, hogy 
az 1914-ben megkezdett tervek, 
amelyek már az eredeti elgondo­
lásnak módosításai, három pél­
dányban is megvannak Debrecen­
ben: a jogkari dékánnál, Kenézy 
Gyula dr.-nál és az építés vezető­
ségénél .

Markovits Elemér dr.:
Sem a helyet nem ismertük.
sem a terveket, sem a szüksé­
ges összegei, de azért meg­

szavazzuk.
Balog István: Meg kell szavazni 

a hozzájárulást s akkor a minisz­
ter is sürgősebben jön a munkák­
kal.

Ekli József: Igen, majd Olasz­
országból.

A bizottság végül is abban álla­
podott meg: javasolja a közgyű­
lésnek. hogy a hozzájárulást eb­
ben szavazza meg a központi épü­
let építésére azzal, hogy a kiu- 
hiszkot mány az esedékes összege­
ket mindig a város előtt űzesse be 

z cpitilcsi alapba, a terveket süigö 
sen küldje le es a közkórházai 
a dia vissza.

Több kérelem elintézése után ki­
mondta a bizottság: javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a Debreceni 
Lova regy lelnek a májusi lóverse­
nyekre 1000 pengőt szavazzon nvg 
támogatásul.

Feliratot javasol a bizottság az­
iránt, hogy a kormány a középis­
kolai levente és katonaképzésné 
az úszás oktatását tegye kötele­
zővé.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek, hogy a római katolikus fő­
gimnázium! bizottságba Csűrös Ei­
rene dr.-1 és Miszti Károly dr.-t.
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,y iskolaszékbe pedig Mihalovits
Lö Uhlarik Béla, Than Gyula 
' k'i'c/í/ László dr. bizottsági ta­

gokat küldje ki.
4 csendörkeriileli palota 

ügyében a bizottság azt javasolja 
* közgyűlésnek: mondja ki, hogy 
(lvbcn hajlandó a Salétrom lakta­
nya előtt fekvő térből ingyen tel­
id adni azzal, hogy tartozik a bel­
ügyminiszter 1028. őszig ott olyan 
épületet emeltetni, amelyben az 
összes csendőrségi személyek es 
intézmények elhelyezhetők legye­
nek. Más támogatást a város nem 
dhat. E tekintélyes áldozatának 

feltétele azonban, hogy a csendőr- 
iskola a régi csapatkórházat, ame­
lyet hat év óta megállapodás nél­
kül használ, azonnal elhagyja úgy,
hogy

szeptemberre a régi csapathat- 
házbeli iskola kifejleszthető 

legyen.
Több kisebb jelentőségű ügy Ic- 

tárgyalása után az ülés, amely a 
boltbérek és biztosítékok ügyét is 
tárgyalta, de amelyekről más he­
lyen emlékezünk meg, hét óra elölt 
vé£ct élt.

Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett egy komádll gazdalegény

T. Nagy István komádii 25 éves 
legény a napokban a szellőben 
akasztotta magát a lugas gerendá­
jára. Mire a család tagjai észre­
vették, már meghalt. A csendőrük 
megindították a nyomoz is1, annak 
megállapítására, hogy miért lett 
öngyilkos a falu egyik vagyonos 
gazdájának legény fi a, aki még az 
öngyilkosság előtt való napon is 
vidáman mulatozott barátaival.

Az öngyilkos legény zsebében 
egy levelet találtak, melyben meg­
írta, hogy azért dobja el ma gate1 
az életet, mert az édesapja nem 
engedi elvenni azt a leányt, akii 
szeret. A csendőrök kihal'gatták a 
legény apját, aki elmond,a, nagy 
a fiával tényleg összeveszett a lány 
imáit. Azt látta, hogy a fia nagyon 
szomorú, de an; nem gond< t, 
hogy öngyilkos le

Ha tudtam volna, mondta 
hogy a fiú annyira szerette azt 

a leányt, hát hozzá'árut iám volna 
a házassághoz.

jelente'lék az in­
ti* bre'cco

Évenkint 100.000 pengővel növekszik Debrecen 
város nyugdíjfizetési kötelezettsége

A város 1927. évi költséfivetéséhez

A csendőrök 
gyilkosságot a a 
ségnek, mely a U
delyt megadta.

az cr.ge

Széntó Gyözöné meghalt
A debreceni társadalom egyik 

közkedvelt, szellemdus asszonya 
hunyta le tegnap reggel örök 
álomra szemét. Szántó Gyözöné 
a társasélet egyik legkedveltebb 
tagja volt s a háborít előtt háza 
központ volt, ahol sok előkelő 
vendég is megfordult, ha Debre­
cenbe jött. így dr. Hegedűs Ló­
ránt sohasem mulasztotta el felke­
resni a sziporkázó szellemesség» 
uriasszonyt. Szántó Gyözöné élénk- 
részt vett a jótékony egyesületek, 
népkonyha, nöegyletek életében.

Szántó Győző gyáros, a kiváló 
filantróp. 1926 májusban halt meg 
s felesége pár hónap múlva kö­
vette. Szántó Gyözöné temetése 
március 23-án, szerdán délután 3 
órakor lesz a Piac ucca 49. számú 
gyászháztól. Halálál gyermekei, 
Hajdú ltnréné, Lindner Leóné és 
Szántó László gyárigazgató, unó 
kái, sógora dr. Szántó Sámuel ve­
zérigazgató és kiterjedt rokonság 
gyászolják. Őszinte részvét kiséri 
utolsó útjára.

Hogy a város költségvetésének 
normális kerete nem alakulhatott 
ki s hogy a költségvetés egyensú­
lya, amelynek szükségét a városi 
íőszámvevő jelentésében hangoztat­
ja, nem volt elérhető, még ke- 
vésbbé biztosítható, azt igen nagy 
részben a nyugdíjalap szükségleté­
nek horribilis aránya növekedése 
okozza. Itt mutatkozik teljes és 
helyrehozhatatlan vigasztalanságá­
ban a három evvel ezelőtt végre­
hajtott létszámcsökkentési akció 
hatása. Erre a műveletre tudvalé­
vőén törvény kötelezte a várost és 
a létszámcsökkentés azt célozta, 
ugyan, hogy apassza a közigazga­
tás személyi terheit, a valóság 
azonban azt bizonyította, hogy az 
akció révén a kitűzött céllal éppen 
ellenkezően: megszaporodtak a
terhek, mert állások nem szűntek 
meg, legalább is nem számottevő 
módon, vagy ha meg is szüntettek 
egyik-másik állást,, a gyakorlati 
élet követelményének megfelelően 
föl kellett támasztani és be kellett 
tölteni. így történt azután, hogy 
egyik-másik állás után a varos két 
tisztviselő fizetését kénytelen fo­
lyósítani: az aktiv ér a nyugalomba 
vonult tisztviselőét, pedig a B) lis­
tára helyezett tisztviselők tulnyo- 
mórészben munkaképeseit voltak és 
koruknál, valamint szolgálati ide­
jüknél fogva is hosszabb ideig szá­
míthatott a város az ö tényleges 
működésűkre. Az alapok és alapit- 
vé-nvek költségvetéséhez fűzött in­
dokolásból az alábbiakban idézünk 
egyi s érdekesebb telelőket az évi 
összes nyugdij;lletniényekröl.

Aczél Géza ny. műszaki főtaná­
csos 13.986 P 02 í.

Bakó György ny. adófőliszt 
4.199 P. 14 í.

Csóka Sámuel ny. polgármcslcr- 
h. főjegyző 12.169 P. -16 í.

Kondor Kálmán ny. Íőszámvevő 
11.568 P. 50 f.

Mndgyaszay Miklós ny. árvaszé­
ki elnök 12.886 1’. 87 f.

Pető Lajos ny. főmérnök 6.02S 
P. 20 f.

Rostás István ny. rendőrfőkapi­
tány 12.643 P. 66.

Nem említjük fel azokat a tiszt­
viselőket, akik szinten a B) lista 
életbelépése idején vonultak nyuga­
lomba, élve azzal a jogukkal, Hogy 
önként kérjék nyugdíjaztatásukat, 
sem azokat, akik hosszú szolgálati 
idejük folytán különben is közel 
voltak ahoz, hogy nyugdíjaztatá­
sukért folyamodjanak. A termé­
szet rendje folytán is egyre növek­
szik a nyugdi jazottak s az elhunyt 
tisztviselők nyugellátás alá eső 
hozzátartozóinak a száma és ezzel 
egyenes arányban a város nyug­
díj terhe. A nyugdíjalap szükség­
lete 1913-tól 1917-ig ötödf él sze­
resre emelkedett; a szükséglet 
ugyanis

1913-ban 175.515 P. 25 f.
1927-ben 790.550 P. L
A nyugdijak terheit közel ki­

lenctized részben i házipénztár 
kénytelen viselni, mert a nyugdíj­
alap 802.150 pengő fedezetét csak 
egy tizedrészben szolgáltatják a 
nyugdijjárulékok, az uladopén/tar, 
a vállalatok hozzájárulása, a tele 
pedési dijai

tételek. A városi házipénztár
1913-ban 106.781 P 44 f.
1927-ben 706.853 P. L-rel

dotálja a nyugdíjalapot és minden 
bizonnyal a nyugdijak lesznek a 
városi költségvetés legsúlyosabb 
tehertétele ezután is, hiszen a há­
zipénztárt évről évre mind erőtel­
jesebben veszi igénybe i nyugdíj­
alap: az utolsó békeév 106.781 P 
14 fillérje 1925-ben 520.806 P 42 
i-re, 1926-ban 619.268 P. 48 f.-re, 
1927-ben 706. 853 P -rc szökött, ez 
évi átlagos emelkedés lehat ! erűi­
kéiül 100.000 pengő.

pedesi diján és más csipp-csupp

Tányérsapkás fiatalemberek 
tüntettek az olasz és francia 

követség előtt
Budapest, márc. 22. Ma délben 

egy órakor mintegy kétszázötven 
tányérsapkás diák felvonulást ren­
dezett; a tüntető diákcsoport az 
olasz követség Eszterházy uccai 
épülete elé vonult és ott

Mussolinit és Olaszországot 
éltette.

A felvonulást minden bizonnyal 
előre megbeszélt terv szerint ren­
dezték, mert miután abbahagyták 
Mussolini éltetését, mellékuccákon 
át elmentek a Reviczky uccába a 
francia követség elé, ahol azután

francia ellenes ‘üntetést ren­
deztek.

A francia követség természete­
sen azonnal telefonon értesítette 
a főkapitányság államrendészeti 
osztályát, amely viszont a nyolca­
dik kerületi kapitányságot szólí­
totta tel intézkedésre. A nyolcadik 
kerületi kapitányságról Radák dr. 
rendőrtanácscs őrjáratot küldött 
ki a tüntető diákok szétoszlatásá- 
ra.

Miközben a franciaellenes 
tüntetés lezajlott, a budapesti 
angol követ véletlenül éppen

a francia követségen tartóz­
kodó1 t.

A tüntető diákokat egy sujtásos 
magyar ruhába öltözött ember ve­
zette, a kapu előtt összegyűlt tö­
meg alkalmi dalt énekelt, majd pe- 
dig papírlapot ragasztottak a kö­
vetség kapujára. A papírlapra irt 
szöveget azonban nem sikerült 
megállapítani, mert a papírdara­
bot leszakították, még mielőtt a 
rendőrség emberei megérkeztek 
volna.

A diákok ugyanis pár percnyi 
fütyülés és abcugolás után eltá­
voztak, a szélrózsa minden irá­
nyában eiszéledtek.

A kerékpáros rendőrök már
nem találtak tünte'őt a hely­

színén.
A rendőrség államrendészeti 

osztálya természetesen azonnal 
megindította a nyomozást, amely 
hivatva lesz megállapítani, hogy 
kik szervezték a tüntetést. Azt 
már eddig is sikerült megállapíta­
ni, hogy egyes tüntetők kezükben 
lobogtatták ’ a ..Paris Midi"-nek 
azt a számát, amelyben olaszelle- 

i öcs cikk jelent meg.

Egymást pusztítva, rendetlenül mene­
külnek az északi csapatok Sanghaibol

London, március 22.
Az angol politikai és gazdasági 

körökben mindenki tisztában van 
azzal, hogy a polgárháború, amely 
a Jang-Csc-Kiang (kék folyam) 
termékeny földjeiért, nagy gyárva­
rosaiért és forgalmas kikötőiért 
Észak -L, ina és Dél-Km a k izőtt 
hosszú esztendők óta folyik, leg­
alább is egy időre eldőlt, még
pedig Dél-Ki na győzelmével.

Sanghai, Nina legjelentéke­
nyebb városa, ha hivatalosan 
még nem is került a fari odaí­
rni délkinai csapatok Patai ina 
alá, a valóságban már elesett.

Maguk az észak-kinaiaa mögött 
álló szövetséges európai hatalmak 
tanácsolták a városi védő sautungi 

j csapatok vezéreinek, hogy ne fejt 
írnek ki további ellenál'ást, mert

M. mm.m

a világ legkiválóbb kólóra túr énekesnőjének

egyetlen hangversenye
márr.iua hó 24-én ai Arany Bika “Isi-

I
 termőben. — Kezdete 8 órakor.

A jegyeket a Méliusz könyvkereskedés árusítja.

ennek csak Sanghai ipara, keres­
kedelme és lakossága fizetne meg

Nanking, Sanghai elesett és 
Sang-Kai-Csek kantont fővezér 
csapatai feltartózhatatlan <■ 

nyomulnak előre:
: ha eddig még megálltak Sanghai 
J külvárosában, e/l csak azért ti i 

tek, hogy a város átvétele < hűl 
P is-Ll-Csen santungi generálissá!

! megegyezzenek < a főinsl* .* vv.- 
öntést elkerüljék.

Mialatt a kantornak győzelme­
sen nyomulnak előre, az észa­
ki tábornokok seregei, úgy lat­
szik. teljesen szétzüllenek: 
Csang-Cso-Lin ma idzsuriai dik­
tátor és Vu-Pej-Fu seregei 
egymást pusztítják el, a har­
madik északi fővezér, Szun- 
Csuang-Fang. Sanghai voll 
parancsnoka pedig, mintán át­
adta a helyét CsanCsung- 
Csang-rak, elmenekült Kínából.

London, március 22. 
Az angol lapok ma reggel rész­

letes jelenté eket közölnek a teg-

Selysmszörü Kalapok
12.— pengő
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napi sangliai eseményekről s egy­
öntetűen megállapít iák, hogy

tegnap délután Sanghatbun a 
reguláris, kantont hadsereg niég 
nem nyomult be. Sanghajban 
egyelőre csalt a kantornak né 
hány előőrse tartózkodik, a kí­
nai lakosság azonban már teg­
nap délelőtt ugyszólnán tel­
jesen átpártolt a kantoniak- 

hoz.
Déli tizenkét órakor a kanton! 
csapatok előőrseinek bevonulása 
már fellobogózott uccákon ment 
végbe s a középületekre is min­
denütt kitűzték a kantoni zászlót,

A kantont katonákat ujjongva 
fogadják.

A menekülő santungl csapatok és 
az európai koncessziók véd őrsége 
között több ízben kisebb-nagyobb 
csatározásokra került a sor.

London, március 22. 
Sanghaiból jelentik, hogy sokan 

azok közül, akik a legutóbbi álta­
lános sztrájkkal kapcsolatos ki­
végzésekért felelősek, a kantom 
csapatok, illetve az ismét föléledt 
általános sztrájk rögtönzött külö­
nítményeinek kezébe kerültek. 
Megbízható hírek szerint többeket 
azok közül, akik annak idején a 
kivégzésekben részivettek, a sztráj­
kolok felkutatták és meglincselték.

Riga, március 22. 
Moszkvából jelentik: A Kreml 

előtt a Sanghaj elestének hírére 
tegnap nagy tüntető fölvonulás 
volt, melyen mintegy százezer 
munkás vett részt. A lapok külön 
kiadásokban tudatták az eseményt. 
.{> 5H» »$• * sa> »J* «3» <ss> «»<£» «6 g»«?.' <$>

A városi autóbuszokhoz jó ut 
is kellene

A HÉV vasárnap megindította 
városi autóbusz járatait, amelyek 
sok kívánságot valósítottak meg és 
sok igényt elégítettek ki. Az autó­
buszokat különösen a telepek la~ 
kasság, de a belvárosi lakosság is 
erősen igénybe veszi és remélhető, 
hogy az utasok száma rövid idő 
alatt, amikor kissé megszokja már 
a közönség az autóbuszok haszná­
latát, még növekedni fog.

Azonban sajnálattal kell megál­
lapítani, hogy a közlekedéshez nem 
csak utasok és autóbusz kell. ha­
nem utak is kellenek, amelyeken 
az autóbusz közlekedni tud. Pedig 
nagyon sok olyan útszakasz 
van, amelyen az autóbusz most át­
haladni kénytelen, amelyen halad­
ni cseppet sem mondható kényel­
mesnek. Rettenetes döccenök és 
irtózatos portenger teszik kelle­
metlenebbnél kellemetlenebbé az 
autobuszutazást. Ez ma a panasz, 
amely — azt hisszük, még so­
káig panasz marad, orvoslás nél­
kül.

Heaymegi Kiss Pál interpellációja a ke­
reskedelmi miniszterhez a nyugdíjas 

vasutasok érdekében
Lapunk mai számának ország­

gyűlési tudósításában részletesen 
közöljük Hegymegi Kiss Pál nagy­
szabású beszédét. Debrecen de­
mokrata képviselője már a bősze­
dében jelezte, hogy a kcrcskcdi 1- 
mi miniszterhez interpellációt 
téz a nyugdíjas vasutassá" 'Edé­
kében. A font s interpellate>t 
teljes szövegében alább közöljék.

„Hivatkozással a nyugdíjas vas­
utasoknak több Ízben előterjesz­
tett s általam is Írásban bemuta­
tott memorandumaira a következő 
kérdéseket intézem a kereslted 
lemügyi miniszter úrhoz.’

1. Hajlandó-e az igazság állás­
pontjára helyezkedve a nyugdíjas 
vasutasok kérelmeit újabb és be­
hatóbb tárgyalás alá vétetni?

Hajlandó-e a magyar vasutas- 
ság által teremtett nyugdíj­
alapot teljes rendeltetésének 

átadni
s gondoskodni arról, hogy a kor­
mány az alapszabályokban vállalt 
kötelezettségét teljesítse, a nyug­
díjas vasutassá" jogos igényei 
azonnal külön rcndlettcl ren­
dezessenek?

2. Hajlandó-c a miniszter 
azokat az önkormányzati jo­
gokat, amelyek a nyugdíj in­
tézménynél az alapszabályok 
értelmében a nyugdíjas vas­
utasokat megilletik, teljes ér­

vényükbe visszaállítani,
a nyugdíjalap kezelését illetőleg 
felülvizsgálatát elrendelni a nyug- 
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A városi boltbérletek ügye 
a jog- és pénzügyi bizottság

előtt
Negyedévi bért kell letenni biatositékul

10.000 p., 9000 p., özv. Szilágyi Jó- 
zsefné 20-30 k., 2800 p., Fricd- 
lacnder Hermann 1150 k., 2800 p., 
Pávai Ferenc 1800 k., 2800 p., Du­
dás János 680 k., 1000 p., Elfen- 

Adolf 10CO k., 1500 p„

díjas vasutasság kiiÍJötle.nck -le­
vonásával is, hogy ezen intézmény 
közmegelégedésre ép úgy, nvnt a 
múltban, a jelenben és a jövőben 
is feladatát teljesíthesse?

3. Hajlandó-c a miniszter ur a 
vonatkísérők nyugdijánál újabban 
beállított az említettekre nézve 
sérelmes megkülönböztetést meg­
szüntetni?

4. Hajlandó-e a miniszter ur a 
kevés szolgálati idővel ren­
delkező és önhibájukon kivül 
nyugdíjba kényszeritett vas­
utasok fokozatos visszavéte­

léről gondoskodni?
5. Hajlandó-e a miniszter ur a 

vasutas nyugdíjasok utazási ked­
vezménye tekintetében ma ér­
vényben levő rendszert, mely sze­
rint a nyugdíjasok igen kis részé­
nek sokkal nagyobb utazási ked­
vezménye van, mint a háború 
elölt, mig

a nagy többség utazási ked­
vezménye majdnem teljesen 

megszűnt,
az egyenlő elbánás elve alapján a 
régi helyzetnek megfelelöleg meg­
változtatni?

6. Végül hajlandó-e a miniszter 
ur a 7200—1925. M. E. rendelet 
idevortátkozó rendelkezéseinek 
hatályon kivid helyezésével gon­
doskodni arról, hogy a vasúti al­
kalmazottak illetmény és nyugdíj- 
ellátási ügyeinek végső fokban 
való eldöntése a bíróságok hatás­
körébe visszautaltassék?

A március 30-ára 
városi közgyűlés

Kockás angol sapkák
3'60 pengőtől

FEKETÉNÉL.
Hölgyek Jelszava i csipkét esek 
Blnéthnól, Hatvan-u 1. vásárolunk, 
mert logolcsúbb 6b lognityyobb 

választékkal rendelkezik.

Kalap ktilöiilesessőtrek
legújabb divat szerint 8 peng-tői

Wer nem ól.

Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába

KOSSUTH-liCCA ti.

egyheti .ott 
nagv'ontocságu 

tárgyai között is széleskörű é’.-d'-k- 
lődés kiséri a városi bolibérlelek 
ügyét, amely a be: hh: ielehlr ;r: c 
folytán kerül a törvény hatóság: bi­
zottság elé. A jog- ős pénzügyi bi­
zottság keddi ülésén C sóka 1 esz ló 
dr. aljegyző ismertette a bvdtbérek 
ügyét, amelyhez Rndó 1 v..z:i dr. 
kamarai főtitkár akart általános­
ságban hozzász liri es rámutatni 
az általános na *y gazdasági sú­
lyos helyzetre, amely minden c ve­
lőst till, azonban a h g úgy
határozott, hogy egyetlenként veszi 
tárgyalás alá azoknak :t bölllvici, 
akik felebbezést adtak be. Az cgvé- 
í.i tárgyalás Ci odmé íyéí az aláb­
biakban közöljük azzal, hogy a ne­
vek után irt első szám az 19i.j-bell 
aranykorona bollbért, a második 
szám a tanács ilifal megállapított 
és az érdekellek által megfclehbc-

scher Andor 855 k., 2800 p., Fried­
mann Bernit 705 k., 1000 p.,
Schwartz nővérek 550 k., 1000 p., 
Hausner Salamon 900 k., 3000 p.. 
Schneck L,ászló 900 k , 1500 p., 
Rosenfeld Miksáné 1650 k., 2800 
p., Lettner Bertalanná 1360 ki., 
2800 p., Mayor Manó 1300 k., 2800 
p., l.eichtmann Adolfné 700 k., 
2800 p., Lindenfeld Ignác 1305 k., 
2800 p„ Medgyaszay József 1600 

3000 p„ Fischer Vilmos 3300 
k„. 5000 p„ Licht Bernát 700 k., 
1500 p„ Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezete 3000 k, 12.000 
n , 10.000 p.

A bclthérek biztosítékánál java­
llta a bizottság a közgyűlésnek«!> Cl/- ClUUV' I - 1\ «.'M.c’lJ Ilivel v it. I -i.. I > ' ' ............. .................. ., , .

zctí boltbért, három bérlőnél sz?- j mondja ki, hogy három évig esik
rcplő harmadik szám pedig -t az ’ egynegyed évi boltbérösszeget kell 

. ............... . 1 1 .__ : _
összeget jelenti, amelyet most ja­
vasol a jog- és pénzügyi bizottság.

Mandel Lipót 12.000 k.. 20.000 
p., Nádudvari Lajos ,11.600 k.,
16.000 p , Schwartz Anna 1200 k., 
2000 p., Morgenstern Manó 2500 
k., 3600 p., Szed iák és Vámos
4000 k., 4500 p„ Leszámítoló Bank 
bank- cs áruosztálya 9.800- 2800 
k., 8000 -6000 p., Gazdák Bizto­
sító Intézete 4600 k , 8000 p.,
Révész Zsigmond 2100 k., 4000 p„ 
Schlachta János 3400 k., 20.000 p ■ 
Brunner Gyula 2600 k., 8600 p , 

| 7000 p., Aszmann Ferenc 2500 k., 
j 4000 p., Márton Gyula 8400 k.,

biztosítékul letenni a bérlőknek. 
Utasította azonban a közgyűlés a 
tanácsot, hogy a hátralékos bolt­
bérlőkkel szemben a peres eljárást 
minden utasítás bevárása nélkül 
haladéktalanul indíttassa meg.

Mint ez utóbbi határozatból 
megállapítható, a városi tanács és 
a jog- és pénzügyi bizottság rész­
ben méltányolta azokat a szem­
pontokat, amelyeket főleg a kisebb 
bérlők érdekében a Debrecent Füg­
getlen Újság hangoztatott, bár ez 
az enyhítés nem sokat segít azo­
kon a kisckszisztenciákon, akik a 
három éves gazdasági válság alatt

kénytelenek voltak felélni esetleg 
volt kis tőkéjüket és ma nem tud­
jak előteremteni a leszállított ösz- 
szegü biztosítékot sem. A minimá­
lis forgalom, a különböző adófize­
tési kötelezettségek mellett egyik 
napról a másikra mentik út magu­
kat ezek a kisekszisztenciák és 
ugyanez a körülmény indokolja azt 
a kérelmüket is, hogy üzletbe/ükét 
tovább is havi részletekben fizet­
hessék. A közgyűlés legalább arra 
az időre, amíg az általános gaz­
dasági helyzet csak kissé is len­
dül, a mig ezek. a kisemberek lé- 
lekzethcz jutnak, méltányolhatná 
és teljesíthetné a felebbezük kéte­
sét.
*;< «B

Ä modem testápolás
E hó 25-én d. u. 6 órakor a ke­

reskedelmi akadémia dísztermében 
dr. Borbély Mihály, volt klinikai 
tanársegéd, a Zander és vizgyógy- 
intézet rendelő szakorvosa nagy­
szabású előadást tart a modern 
testápolásról. Ennek keretében 
meg fog emlékezni mindazokról a 
körülményekről, melyek különösen 
a női lesi ápolásával kapcsolato­
sak. Foglalkozni fog a divat múlt­
jával és jelenével, párhuzamot fog 
vonni a régi görög nők és a mai 
nők között, tárgyalni fogja a sport 
és a torna különleges befolyását 
a térti és szellemi éleire egyaránt.

A nagy érdeklődést keltett elő­
adásra a belépés díjtalan.

Művészi kapcsolatot akarnak 
teremteni Miskolc és Debrecen 

között
A miskolci közművelődési egye­

sület elnöksége átiratot küldött 
Magosa György dr. polgármester­
hez, aki a Miipártoló Egyesületnek 
elnöke s akivel közölte, hogy a 
Miskolc és Debrecen között kívá­
natos művészi kapcsolat megterem­
tése érdekében a miskolci művé­
szek Debrecenben kiállítást szeret 
nének rendezni, amelyhez Magoss 
György dr. polgármester támoga­
tását kérik. A kiállítást a város­
háza közgyűlési termében, vagy a 
Kereskedő Társulat nagytermében 
akarják rendezni és pedig április 
másodikétól 14-ig.

A miskolciak egyben kijelentik, 
hogy amennyiben a debreceni mű­
vészek Miskolcon akarnának ki­
állítást rendezni, a legnagyobb 
készséggel felajánlják szolgálatai-

I kát.

1 Szép sikert arattak a debre­
ceniek a karcagi baromit 

kiállításon
j Vasárnap Karcagon baromfi, 

nyúl és galamb kiállítás volt. ame­
lyen Csapó László vezetésével igen 
sok debreceni kiállító is részt vett. 
Dijat nyertek a következők:

Gy. Kiss Imre 3 dijat és arany­
érmet, Rimaszombati László 3 di­
jat, Horváth Ferenc 2 Bodnár Im- 
réné 2, Puskás Imre 2, Kiss Al- 
bertné 2, Halles József ?, Gombos 
Márton 1, Kovács János 3, Bácsi 
Szilágy! Gergely 1, N. Kiss Mi- 
hályné 1, Csele Endréné 1. Lá- 
possy Mária 2, Varga László e, 
Síron Aladár 2, Botó Mária 2, 
Knn Sarolta Margit 1, Botó dó- 
zscíné 2 (cl ó dij és aranyétemb 
tv-- Albérlőé 2 Csőreg Mariska
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... ndf.c 1 dijai ■ I-' nv tx- 
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I n■ (.p írt i-;- 1>»kiesek .lenó ga- 
ia”e.‘i 4, Horváth Sándor 3, Ko- 
l-es'i,, z'u 2, iíj. Felhő Gergely 

Piperék István 3, l.ucs I erenc 
Debrecen) 1, Tóth Endre (Deb- 

' „n| 1, Bácsi Szilagyi Gergely 
g Csömör Gyula (Debrecen) 1, 
Puskás Imre 6, Nagy Lajos (Deb­
recen) 4 díj és aranyérem, Csapó 
1 észló (Debrecen) 4 díj és arany­
éren, Miké Imre (Debrecen) re­
mek 'magyar pávása I. dijat és 
aranyérmet nyert, Beme Imre 1, 
Kovács Gyula (Debrecen) 1, Ri­
maszombati László 2, Nike lies Já­
nos 2, Gombos Márton 5, Kovács 
Gyula (Debrecen) 1, Vorgity Si­
mon 6, Balogh József 3, Kulhavi 
Antal 1 dijat nyertek.

Este a védnökök és vendégek 
tiszteletére jól sikerült bankettet 
rendezett az egyesület. Felszólalt 
Horváth Ferenc, a karcagi egyesü­
let elnöke és Csapó László is.

Ä szkupstinában magyar™ 
jugoszláv barátsági szerző­

désről beszélnek
Belgrad, március 22. A szkupfsi- 

na mai ülésén a külügyi költség- 
vetés vitájának utolsó szónoka 
Markovits Lázár volt, aki hossza­
sabban beszelt a magyar jugo­
szláv viszonyról. A keleti Locarno 
gondolata mondta már Géni­
ben felvetődött, amidőn Németor­
szág és Franciaország közeledése 
határozottabb körvonalakat nyer. 
Ebben az időben Dúca és Benes 
és ő is kijelentette, hogy hajlandó 
Magyarországgal Locarnó mintájá­
ra szerződést kötni, Magyarország 
azonban Apponyi Albert gróf ut 
ján határozotton nemmel válaszolt. 
Németországnak a népszövetségbe 
történt belépésével a helyzet ked­
vezőbbre fordult.

Bethlen gróf Nincsiccsel való 
találkozása alkalmával készsé­
gét fejezte ki abban az irány­
ban, hogy Magyarország haj­
landó Jugoszláviával barátsá­

gos szerződést kötni. 
Magyarországgal való szerződés­
nek visszahatás lesz a kis,antantra; 
de nem olyan irányban, hogy a 
szövetséges államok egymástól el- 
hidegüljenck, hanem azok az okok 
enyhüljenek, amelyek miatt a kis- 
antant megalakult. A maga részé­
ről meg van győződve arról, 
hogy

a Magyarország és Jugo­
szlávia közötti közeledés a ma­
gyar cseh, illetőleg a magyar 

-román viszony javulását fog­
ja maga után vonni. 

Magyarország egyelőre még nem 
akar Csehországgal és Romániával 
megegyezést létesíteni, ami nem ok 
arra, hogy Jugoszlávia tartózkod­
jék a közeledéstől. Budapesten, 
ahol mint magánszemély tartózko- 
kodott, meggyőződést szerzet! ar­
ról, hogy a magyar jugoszláv kö­
zeledés maga után fogja vonni 
a másik kisantant államhoz, való 
közeledést is.

A kisebb kőműves szakosz­
tály ma, szerdán este 6 órakor 
fontos ügyben szakosztályi ülést 
fart az Ipartestületben, melyre a 
fagokat ezúton hívja meg a szak­
osztály elnöksége,

AL=US harangszappan
albus HÁZISZAPPAN
albus (ÉZMOSÓSZAPPAN

a vezető szappanmárkák,
garantáltan tisxta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,
mert jobbat, gazdaságosabbat 
messze földön nem talál.

Meglepően ellenzéki hangú 
felszólalások hangzottak ma 

el a felsőhazban
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

felsőház mai ülésén folytatta az 
adómérséklési javaslat Vitáját.

Némethy Károly élethossziglan 
kinevezett felsőházi tag volt az 
első szónok s az. autonómiák vé­
delmében szólalt Cl. [Megtanulta 
be sülni az autonómiákat, amely ék­
ít 1 szemben, a kormány felügyeleti 
j-.igát kel! iv..-!átOzm s a törvény- 
hatóságokat a közigazgatási bíró­
sági jogvédelemmel fejleszteni.

Dr. Igaz Béla pécsi kanonok at­
tól fél, hogy jöhetnek törvényei le­
nes kormányok, amelyek visszaél­
hetnek a javaslat adta hatalommal. 
Ki foglal állást majd azokkal a 
kormányokkal szemben, ha már az 
autonómiáknak ez lehetetlen lesz.

Tarnay Gyula borsodi felsőházi 
tag hibáztatja, hogy a javaslatból 
kimaradt a községi háztartások l'el- 
segitése. Az állam a múlttal el­
lentétben csak a személyi kiadá­
sokat téríti meg a törvényhatósá­
goknak, a dologiakat s a nyugdíj­
ra szükségeseket nem. Meg kell 
kérdezni, hogy az felel-e meg lob­
ban a takrékosság szellemének, ha 
a munkabíró 55 éves tisztviselőket 
foglalkoztatják, vagy az, hogy eze­
ket nyugdíjba küldik s fizetik a 
nyugdíjast is, az uj tisztviselőt is? 
így a megtakarított összeg mini­
mális, a nyugdíj makszimális.

Székács X ital, a budapesti Ipar 
és kereskedelmi kamara kiküldött­
je a forgalmi adó mai rendszere 
ellen szólal fel. Fz a Icgantlszo­
ciálisabb adónem és csökkentése 
nemcsak a fogyasztó, hímem a ter­
melő rétegek javát is szolgálná 
Nem kéri az adó eltörlései, csak 
kivetési és behajtási rendszerének 
reformját. Sok zaklatással, vissza-

szemüségében, akik a legjoob ha­
zafias meggyőződéssel kívánják a 
fázisrendszerro való auere-'t ve­
gye álláspontját revízió alá s or­
vosolja a sérelmeket. Ami a tény- 
űzési adót illeti, rég megértünk 
ennek az adónak eltörlésére.

Bosnyák Géza, Zalamegye ki­
küldöttje megállapítja, hogy az ön­
kormányzati jog nem kegyado­
mány, hanem a magyar alkotmány­
ból származik. Az országgyűlés is

éléssel jár ez. a rendszer s v alo-
sággal melegágya o tt a visszaélé­
seknek, igazságtalanságoknak. Két 
százalékkal terheli meg ez a ' adó 
a r agyar ipart a külfölddel foly­
tatóit versenyben, így a magyar ál­
lam külföldi kereskedőknek a ti 
pnvüvmot a saját k--n sked.uvel 
szemben

Közbekiáltások: Úgy van
Székács Antal: A pénzügymi­

niszter ne kételkedjék azok jóhr-

a megyéből származik s nem meg­
fordítva. Nem szabad lekicsinyelni 
a régi megyei intézményt, mert ez 
a legerősebb gátja az önkénynek 
A javaslat sérelmes az autonó­
miákra nézve. A javaslatot nem 
fogadja el.

Szciiovszky belügyminiszter vá­
laszolt az elhangzott felszólalások' 
ra és azt állította, hogy a x,ór- 
vényjavaslat nem sérti az aul To­
mi át.

Búd pénzügyminiszter a forgal­
mi adó rendszert védte meg felszó­
lalásában.

Az adócsökkentési javaslatot ez­
után általánosságban és részletei 
ocn is elfogadták.

A régi Dobozi temető helyén helyezik 
el a városgazdái hivatalt és a varos

istállóját
A vásárcsarnok felépítése ioly- 

tán szükségessé váll a városgazdái 
hivatalnak és a város istállójának 
a Degenfeld térről való kihelyezé­
se. És pedig sürgős Kihelyezése 
vált szükségessé, múl a város ve­
zetősége ragaszkodik ahoz, hogy a 
vásárcsarnok épv-éu-t n eg e 
megkezdjék.

A városgazda! hivatal cs u vá­
ros istállójának kihelyezése azt 
tette elsősorban szükségessé, hogy 
ezek részére megfelelő helyet ta­
láljanak s mivel a kihelyezés sur­
ges, olyan telket kellett keresni, 
amely már most rendelkezésre all 
a városnak. F. hely kijelölése és 
megállapítása végett hívta egybe 
Magoss György dr. polgármester 
az építési és gazdasági bizottság )t 
közösen tartandó ülésre, amelyet 
kedden délelőtt 11 órakor tartot­
tak meg a polgármester elnöklete 
alatt a tanácsteremben.

Az ügyet Zöld József tanácsnok 
ismertette, mig a szükséges mű­
szaki felvilágosításokat Borsos Jó­
zsef tb. tanácsnok, műszaki taná­
csos adta meg.

Zöld József előadta, hogy a vá­
rosgazdái hivatal és a városi is 
tálló részére négy telket vettek 
tervbe. Az első terv szerint ez in­
tézményeket a Nyugati soron, a 
vásártéren, ahol a komédiás sátrak 
szoktak állaní, a huszárlaktanya 

• színjei mellett helyezték volna eb

Azonban e terv ellen szól az, hogy 
heti és országos vásárok idején 
igen sok kocsi és rossz lovak ál­
lanak ott, amelyekről nem tud­
ható, hogy nem betegek-e s Így 
könnyen vészélye/.telhetnék a vá­
ros drága, jó lovait.

A második terv az, hogy a kite­
lepítendő intézményeket a Szap­
panos ucca 25. számú 'is a mellet­
te fekvő telken helyezik cl. Azon­
ban c két telek együttesen is igen 
kicsi.

A ;k tervben a Pavillon lak­
tanyával szemben levő területet, az 
úgynevezett pékház telket vették 
figyelembe, amelyet a katonaság­
tól, amely élelmezési raktárt akar 
építtetni, elcserélnének más terü­
letérí. Itt megfelelő nagy terület 
van, másfélholdnyi, azonban en­
nek felhasználása ellen az az aka­
dály áll szemben, hogy a csere sok 
időbe kerül s a telekre sürgősen 
szükség van.

A negyedik megoldás az, ame­
lyet legkedvezőbbnek tart, hogy a 
régi Dobozi-temető helyén, a Ra- 
kovszky ucca végződésénél a vá­
ró: i kislakásu bérházakkal szem­
ben építik föl a városgazdái hiva­
talt és a város istállóját. Itt meg­
felelő nagyságú üres terület van, 
mich hói annyit \ esznek igénybe, 
amennyire szüksége lesz a város- 

I nak és nincs is nagyon mesze. J e- 
I rületre pedig szükség van, mert a

!*-
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városgazda, a házmester, hél ko­
csis, két soííüv számára kall lakás 
es a kocsiknak szín, a fogáshoz 
nagy udvar, A maga részéről ezt 
a megoldást ajánlja.

Sebestyén Lajos is ezt a megol­
dást ajánlja minden más tervvel 
szemben, mert a Szappanos ucca 
25. számú lelek kicsi, pedig a két 
intézmény részére legalább 1000 öl 
területre van szükség.

Többen szóltak hozzá a kér­
déshez, amelyben végül Magoss 
György dr. polgármester általános 
helyeslés közben hirdette ki a ha­
tározatot, amely szerint az együt­
tes bizottság a közgyűlésnek a 
Dobozi terneiőbeli telek felhaszná­
lását javasolja s egyben javasolja 
azt is, hogy a városgazdái hivatal 
és városi istálló építési költségei­
nek fedezetéül a felveendő törlés/.- 
íéses kölcsönt jelölje meg.

iüü MM
— Impozánsnak ígérkezik á Pe­

tőfi Társaság debreceni előadása.
Megírtuk már, hogy Debrecen vá­
ros és a Csokonai-Kör meghívásá­
ra a budapesti Petőfi Társaság 
ünnepi előadást rendez vasárnap 
délelőtt 11 órakor a vármegye- 
háza dísztermében. Országos iro­
dalmi és művészi nevek tarkádé­
nak egymás mellett a műsoron: 
Pékár Gyula, Farkas Imre, Csá­
szár Elemér, Vionovich Géza, 
Lampérlh Géza, Koroda Pál, Oláh 
Gábor mind ismert nevek. Nyeg- 
re Rózsit csak a főváros irodalmi 
köreiben ismerik még, de vasár­
naptól kezdve Debrecenben is meg 
fogják szeretni. Nagy Margit gyö­
nyörű hangja az operánál vezető- 
szerepekben, itt P e tő fi-dal okban 
érvényesül. Üdvözlő beszédeket 
mondanak a főispán, a polgármes­
ter és a Csokonai-Kör elnöke. A 
Petőfi Dalkör a Himnuszt és a 
Hiszekegyet énekli.

Templomi hangverseny. A 
debreceni evangélikus egyház 
március 27-én vasárnap délután 6 
órakor a Miklós uccai ev. temp­
lomban az uj templom alapja ja­
vára orgona és gordonka hangver­
senyt rendez. A bejáratnál 1 vagy 
2 pengőért a műsor megváltása 
kötelező. Műsor: 1. Porpora—

Minder, kiütni értesítés helyett
A. B. F. R. A.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy forrón szeretett édes­
anyánk, nagyanyánk, testvé­
rünk, rokonunk

Szántó Győzőné
sz. Gerber Eugénia

életének Gt-ik, özvegységének 
első évében hosszas szenve­
dés után elhunyt.

Kedves halottunkat 1927. 
március hó 2,t-án szerdán d. 
u. ti órakor kísérjük utolsó 
útjára.

Vcgtisztességtételére jóba- 
rátainkat szomorodott szívvel 
meghívjuk.

Debrecen, 1927. március 
hó 22-én.

Özv. Hajdú Imrétié Szántó 
Jolán, Lindner Leóné Szántó 

Magda, Szántó László 
gyermenci.

Hajdú András, Lindner László 
Lindner Lucy 

unokái.
Özv. Ungár Lipótné, Özv. 
Junker Józsefné, Özv. Szántó 

I Izidor né, l)r. Szántó Sámuel 
sógora ős sógornői. 

Lindner Leó 
veje.

Koszorúk mellőzését kérjük,

Buksi; buga. Orgonán játs/a Becht 
József orgi.namüvész, zenetanár.
2. Corelli: Andagio. Gordonkán 
játsza Haydn István gordonkamű­
vész. 3. Művészet és Int. Rövid 
előadás. Tartja: Farkas Győző. -I. 
Haydn: Andante. Gordonkán ját­
sza: May du István, 5. a) S. Karg— 
Liest: hutrata. b) S. Karg—Élest: 
Angelus. Gordonkán játsza: Becht 
Józset. 5. Szabolcska Mihály: Bib­
liám mellett. Batáry Imre: Szól a 
harang. Előadja: Batáry Imre. 7. 
Schubert: Litánia. Gordonkán ját­
sza: Haydn István. 8. Dr. Wolck- 
mar, op. 75. Szonáta Orgonán 
játsza: Becht József.

Hol lesz ma szerdán áram­
korlátozás? Értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket,
hogy e hó 23-án, szerdán déli 12 
órától délután 2 óráig a hálóza­
tunkon eszközlcndő munkálatok 
miatt az Arpádtér Csapó kert,

' Kút, Nyíl, Homok, Apaífy, Nagy 
J., Hadházi ut és ucca, Nagyerdő 
és Pallagpuszlán nem lesz villamos 
áramszolgáltatás. Villamossági vál­
lalat.

— Cserkész teaestély. A deh-
l receni rcf. tanítóképzöintézet ,,Tö- 
I rekvés" cserkészcsapata 27-én del- 
1 után 5 órakor táncmulatsággal 
I egybekötött teaestélyt rendez a 
I r uvészkert ticcai ref. elemi iskola 
\ nagy mozitermében. Teázás köz- 
' ben az intézet jóhirnevü zenekara 
1 szórakoztatja a közönséget, Szeny- 
1 nyesi Gábor őrvezető a tiszalü- 
’ redi tábori naplóból olvas fel ér- 
■ dekes epizódokat, Bencsik Árpád 
' segédőrvezeto magyar dalokat 
j énekel, Szak mari István cimbalom 
1 kíséretével.
j Nyomoz a rendőrség a Hat- 
• van uccai elgázolás ügyében.
I Megírtuk, hogy a Hatvan uccán 
i héttőn délután egy vágtató szekér 
1 elütötte Ungvári Juliánná, regi 
: téglavetőben lakó asszonyt, aki 

súlyos sérüléseket szenvedett. A 
mentők kiszállították a sebészeti 
klinikára, de ott nem vették fel, 
mert minden ágy foglalva volt. 
Így a mentők az összezúzott tcsiii 
asszonyt kénytelenek voltak ki­
vinni a téglavetőben lévő laká­
sára. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot annak megállapítására, 
hogy ívnek a tulajdona volt az a 
két ló, amely megvadulva végig 
száguldott a Hatvan uccán.

— Megjelent a Debreceni 
Szemle. Hankiss János és Mille- 
cker Rezső professzorok szép és 
merész terve valóra vált: Debre­
cennek tudományos folyóirata 
van. A Debreceni Szemle eső, ket­
tős száma megjelent, fényes kiál­
lításban, gazdag, komoly, magas 
színvonalú tartalommal. Az első 
szám irodalmi, nyelvészeti és tör­
ténelmi cikkeket tartalmaz, a 
hozzáfűzött második természetűi­
éi: mányi értekezéseket közöl. Az 
előbbiek közül, Magoss György 
polgármester lelkes beköszöntő 
sorain kivid megemlítjük Nagy 
József pécsi professzor bölcselet­
történeti tanulmányát, Zs.gmond 
f erenc és Hankiss János irodalmi 
értekezéseit, R. Kiss István törté­
nelmi cikkeit és Kiss Richárd filo­
lógiai forrás-tanulmányát. Az 
utóbbiak közt Millecker Rezső, 
Herényi Dénes. Rapaics Rajtnund, 
Nagy Jenő és mások földrajzi, 
természetrajzi, kémiai értekezését 
találjuk. Mindkét szám értékét 
magas szempontú figyelő-rovat te­
szi teljessé. A 9 ivés füzet részle­
tes ismertetésére és méltatására 
vasárnapi számunkban visszaté­
rünk.

Kulturest a Munkásotthon­
ban. A debreceni Munkásotthon ; 
nagytermében, ma szerdán este j 
pontosan 8 órai kezdettel tártál- j 
más mtisoru kulturestély lesz. Az i 
estély legsúlyosabb értékét Ger- j 
gely Sándor, az országoshirii fiatal 
iró előadása jelenti, aki „Dózsa 
György és kora ’ címmel világit rá 
az első nagy magyar parasztláza­
dás okaira. A műsoron ezenkívül 
szavalatok, kis ikabarétréfák és 
munkásdalárda számok szerepel­
nek.

— Éleslövészet a Sárkut-ta- 
tanyánál. A helybeli 11-ik honvéd 
gyalogezred folyó évi március hó 
30. 31., április hó 7, 8, 21, 22, 28, 
29. napján reggel 7 órától délután 
2 óráig a pallagpuszti vasúti állo­
más közelében a Sárkut-tanyánál 
levő katonai lőtéren éleslövészetet 
tart. Az érdekelt közönség ezeken 
a napokon a tilalmas területen 
vagy annak közelében ne tartóz­
kodjék s a lezárt részre semmiféle 
állatot ne hajtson. A lezárási idő 
alatt a Debrecen—Hajdusámson 
közötti országúti forgalom 2 órán­
ként 20 percnyi időtartamra jár­
müvek részére szabaddá tétetik.

NŐI kalap különlegességek,
jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
Miklós-utca 4., I. am.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wernernél.
— Személyesen győződjék meg 

elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Roth Márkusz angol uriszabó, — 
Bika-bérház, József kir. herceg u. 
1. sz.

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, iox-trott, 
charleston, operettek stb, óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumában, 
Első Takarék-palota.

— Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon.

Legújabb zenemű slágerek:
Peng a pengő P 2.40; Szeret-e 
még? P 2.40; Lesz maga juszt is 
az. enyém P 2.40; Jaj de bajos... 
P 2.40; Halló, ha nincs szamár is 
jó P 2.40; Stux maga vérbeli pá­
risi lett P 2.40 stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. könyv- és 
zenemükereskedésében. Újdonsá­
gok állandóan érkeznek.

Ma. szerdán este C) bérletben, 
holnap este D) bérletben:

ARANYHATTYU
az idény legjobb operettje.

Pénteken délután, Gyümölcsoltó. 
Boldogasszony napján általános

közkívánatra;
ASSZONYKÁM

Jegyelővét mérsékelt délutáni
áron!
JÖN!

NEM NŐSÜLÖK!
A budapesti Vígszínház, sláger- 

vigjátéka.
Kolbay, Tímár Ha, Szilágyi Mar­
osa, Antók, Tamás, Károlyi, Szabó 
és Szigeti minden este fellépnek

az ARANYHATTYU-ban!

Az Aranyhattyu operett kottája 
kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
zeneműkereskedésében. — Tele­
fon 54.

Mozgóizinházak:
Szerda, csütörtök:

APOLLO: Kizárólag felnőtteknek. 
Rascasse kapitány a kalózverö, ten­
geri dráma az Antillák világából 12 
felvonásban. — Az annyira divatos 
csempészéssel foglalkozik egy :rde- 
kes kalózdráma keretén belül, nagyon 
szép tengeri felvételekkel, amely né­
ha a képzelődésig viszi a cselekményt 
- Megelőzi: Magyar Híradó.

VÍGSZÍNHÁZ: Kél sláger egy elő­
adásban! I. Párbaj a pusztán, társa­
dalmi dráma 10 felvonásban, a löozc- 
repben Greta Garbo. Vad romantikus 
dráma az argentiniai pampákon, ahol 
a párizsi nő minden férfit lángra 
gyújt s minden uj izgalom egy tragé­
diának a keletkezése. Csupa látnivaló 
érdekesség és pompás felvételek. 
Megelőzi II. Uram, Ön megcsal, víg­
játék 7 telvonásban, a főszerepben 
Raymond Griffith. Ebben a komédiá­
ban boszorkányos ügyességgel játszik 
el a lcgmulatságosabb jeleneteket. A 
néző szinte belefárad a nevetésbe, 
mondhatni szinte sok a jóból.

KÖZGAZDASÁG

színház m
MÜSORf

SZERDA délután: Aranylakoda­
lom. Ifjúsági előadás. Este: 
Aranyhattyu. Operett.C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután: Aranylako­
dalom, Ifjúsági előadás. Este: 
Aranyhattyu, Operett. D) bér­
let.

A színházi iroda hírei:
A ma délutáni ifjúsági előadásra 

néhány visszamaradt jegy van!
Holnap, csütörtök délután megis­

métlik az
ARANYLAKODALOM

című nagysikerű látványos színmü­
vet, melynek tárgyát Rákosi Vik­
tor az 1848—49-i szabadságharc­

ból merítette.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

Rheuma
legkellemesebb hatásos 

■ gyógyszere

iMfilír lm.

Fedező vásárlások a határidő­
piacon

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Május 33.74, 33.72,
33.80, 33.82, 33.76, 33.74; zárlat
33.72—33.74. Október 29.12, 29.14, 
29.20, 29,16; zárlat 29.10--29.12. 
Március 27.14, 27.16; zárlat 27.12 
- 37.14, Április 27.14, 27.16; zár­
lat 27.16—27.20. Május 27.50, 27.48 
27.52; zárlat 27.48—27.52. Október 
22.24, 22.28; zárlat 22.26—22.28.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
séi; Búza; Tiszai 75 kg-os 33.80— 
34.00, 76 kg-os 34.30—34.70, 77
kg-os 34.70—35.10, 78 kg-os 35.10 
—35.50. Felsőtiszai 75 kg-os 33.60 
—33.90, 76 kg-os 34,10 34.50, 77 
kg-os 34.50—34,90, 78 kg-os 34.90 
—35.30. Pestvidéki rozs 27.00 
27.10. Egyéb rozs 26.90—27.00. 
Takarmányárpa l. 23.30—24.10. 
Takarmányárpa II. 22.70—23.20 
Tengeri 2Ó.00. Zahl. 22.20—22.40 
Zab' II. 22.00. Korpa 17.20—17.40.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.79—27.95, Belga leger 79.525— 
79.825, Cseh korona 16.92—17.—, 
Dán korona 152.45—153.10, Dinár 
10,03 10.08, Hollandi forint 228.85
—229.85, Lengyel zloty 63.25— 
64,75, Len 3,33- 3.43, Leva 3.75— 
4,15, Lira 26.10—26.60, Német 
márka 135.70 136.20, Osztrák
schilling 80.375—80.725. Norvég 
korona 149.30-149.95, Sva|ci 
[rank 110.05—110.95. Svéd korona 
153.10—153.75.

Frcncvárosi sertésvásár. Marad­
vány 763 sertés és 36 süldő, be­
hajtás 415 sertés és 5 süldő. ■- 
adatott 260 sertés. Arak: könnyű 
1 52—172, nehéz 172—182.

/
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FÜGOETI UJSÄÖ

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany Jénos-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

Megérkeztek

ATAVASZI DIVaTSZÖVETEK
Szabó János

urlszabóságában

Debrecen, püspöki palotában.

2.40
2.40

2.40

MINDENÜTT TÁNCOLJAK! 
LEGJOBB TÁNCDARABOK!

Legújabb tánczene 
slágerek!

Charleston—Foxtrott:
Jaj de kopasz lettél---------- -
Halló, ha ló nincs szamár is jó 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de

Charleston-match---------------
Mert van egy uj Charleston —
Lesz még a rídíkiilbe...-----------
Stux maga vérbeli párisi lett
Valentine ------------------------
Minns...-----------------------------
Ró—Ró—Rozii — — —-------
Santa Lucia------------------------

Valencia----------- —-------------

Muss denn immer ihre werte 
Frau...----------- -------- — —

Tangó—One step:
angó-album (8 legújabb és leg­
szebb tangó darab)-------— 5.20

Szeret-e még? — —-----— — 2.40
Lesz maga juszt is az enyém 2.40 
l’iccolo Navio — — — — — 2,40

acienda --------------------- — 2.80
Paquita — —----------------------- 2.40
Tango Radio-------—-------- - — 2.80
Mon Paris-------------------------------- 2.40
Parlay vou? ---------- 2.40
Perlez-vous francais?-------— 2.40

Waltz:
O Tommy (Always)------------  — 2.80
Du, nur du...----------------------— 2.40
Weil Meet Again-------------------2.40
When I dream of The Last 

Waltz with You-------------------2.40

Budapest- .-Black-Bottom:
Budapest-G. Chorin-------— 2.40
Black Bottom ----------------------- 2.80

Chansonok—Kupiék:
Me-ninja---------- ----------- 2.60
Lola, Lola — ---------------- -- 2.40
Jc ne dis pas, non-------------------2.40
J Pense pas á tout ca-------2.40
*ake, oh Take Those Lips

Away   2.40
Pour vous Mesdamcs-------------- 4.80

stb. stb.
Kaphatók :

Hegedűsé» Sándor rt.
ttiemliktretkedésákei, a faposta «illat!.

Telefon 54
A lenti kották gramofonlemczen. a 
'fitökclclcsebb fölvételben is kap­

hatók és megrendelhetők.

Tavaszi újdonságok

selyemáruban
kicsinyben és nagybani árusításra raktárra érkeztek

Zöldén Izsák nagykereskedőhöz
Piac-u. 19. sz. udvar,

ahol detallvevók is engrosárban szolgáltatnak ki.
*■■■■«■■■«■■ ««V -.vza\VMTm,Tg«»^,v»^»zmwe^ »miVrv.1rla«1r1w,

[Récsey éttermei Csapó-u. 65.]
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.
A Magyari bandából kivált tagok Benczi Orbán vezetése 

alatt minden este muzsikálnak.
Récsey Lajos vendéglős.

m
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2 üléses 6080 P 
4 „ 6720 „
Szállítókocsi 6400 „
1 tonnás 8640 „ ___
Hupmobile, Salmsom, Talbot, Lati! személy- és 

teherautók, autégumml képviseletek.
Karosszéria gyártás, motor javítás, Ouco fényezés géppel, bérautók, kocsik.
Neuländer Andor karosszéria és kocsigyára

Erzsébet-ut 28. Telefon 11-47.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYl féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló házlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. Kőzépüveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

MIK JÓZSEF SÄKS3Ä.
Sséohenyi-utca 1,

Javítások Jutányos áron.

Schiffer József
Uvegctiszolda és tükör- 

gyártási telepe

Csapó-utca 19.
I. o. külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jóminöségü hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-
és bükkfa azonnali szállításra a 
legolcsóbb napi árban beszerezhető :
BARTHA
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7-85,

Galgóczl Magántanfolyam
és Jogiszeminárium

Budapest, Vili., Mária Terézla-tér 
három (Baross ucca.)

Előkészít középiskolai magánvizs- 
gékra, érettségire, alapvizsgákra, 
szigorlatokra. Kitűnő jegyzetek.

Női kalapok,
legdivatosabb ruhák, ala­
kítások legjutányosabban
Belvárosi női divat- 
terűm és kalapszalon

Kossuth-utca 26.

Kész férfi ruhák
kaphatók

Szabó János
url szabóságában

Debrecen, püspöki palotában.

Jég
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok. Sxdchenyl-ueca 22

Telefon 305 és 82. I

I * j POSTA |«|
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Házasság
céljából 22 -28 éves urileány vagy 

í asszony ismeretségét keresem. —
* Közepes hozomány szükséges. — 

Hozzátartozói levelét kérem ..Reá- 
Titoktartás 

3768
lis házasság" jeligén 
biztosítva.

BETTAUER
LEGÉRDEKESEBB ÉS LEGIZGALMASABB MODERN 

TÁRSADALMI REGÉNYEI.
Ma már világosan és tisztán áll előttünk Betlauer írói 

és emberi értéke. Sokan félreértik, pornográfusnak tartják, 
pedig csak őszinte krónikása annak a kornak, melybe 
végzete sodorta.

Ma már nem iérliet vita ahhoz, hogy Betlauer nem 
erkölcstelen iró. Ellenkezőleg: moralista, aki minden bűnre 
magyarázatot keres és a lélekbúvár finom eszközeivel tárja 
elénk a büntettek rugóit.

Most jelent meg a
Második sorozat:
I A kalandor

II Egy világváros mély­
ségeiből

111 Liliké nyomában . .
IV. Fokról fokra 
V. A világ leggazdagabb 

embere
Egy-egy sorozat, azaz 5 kötet ára 

egész vászon, dúsav aranyozott diszkötésben, tokban 44.— P 
fűzve.............................................................................. ”

Kaphatok havi részletfizetésre Is a
HEGEDŰS és SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RT. 

könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

Beköszöntött
a tavasz . . . Lelkem mégis oly ta- 

I gyos . . . Árvának érzem magam,
1 mert nincs senkim, csak beteges 
j anyám. Férjhezmennék becsületes 
1 gondolkozást: úriemberhez, aki 

ambíciót erezne szomorkodó ke­
délyemet felvidítani. Sokat csa- 

! lódtam környezetemben, megki- 
! seriem az Ismeretlent . . . Fiatal, 
j házias urileány vagyok. Vagyon: 

teljesen beinstruált földbirtok. 
Készpénzem ötvenezer pengő. Tel­
jes című levelet ,,Tavaszi ibolya" 
jeligére kiadóhivatalba. (Kaland, 
névnélküli céltalan.) 368

1 lentim

'1*1 VÉTEL |*s
Kerékpárt,

jó gyártmányút, keveset használ­
tat, megvételre keresünk. Piac 10. 

í ] I. 3783
I Egy

használt sörszivattyut veszek. - 
í Kétmalom u. 16. 3766

Előzőleg megjelent az
Első sorozat B

I. Asszonyfaló
II. Ököljog

III. Lelkiismeret nélkül
IV. A lekele hétlő
V. Aki három óráig volt 

asszonv

Középnagyságú
jégszekrényt megvételre keres 
Deutsch Albert és fia. 3761

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu iugatlanforgidroí irodájában, 
Piac. 41. 2321

T-Tt- mm■MMHaMBMU—MU
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Parkcttfcnycsitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos tcs- 
téküzletébcn, Arany János u. 10 
(udvar).   363

SzemÖTegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerck legolcsóbban Nagy Iá1 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297
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IMOSKOVITS JÓZSEF
úri dlvatszabft tnrmébe

valódi angol újdonságok
érüteatclt I

Modern
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55^

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.209,000 
tízévi jótállással Molnár Teslvé 
reknél, Nagytemplomnál. Teiefos 
7-27. Cégre figyelni! _____ 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Míikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. ___

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishcgyesi 
úti téglagyárából, — Eladása Si- 
raonffy ucca 1/a. 11. emelet. Tcle-
fon 6-10.______________________ 181

Alkalmi vétel.
Böszörményi-ut 13. sz. ház három­
szobás azonnali beköltözéssel hat­
ezer pengőért eladó. Bővebb felvi­
lágosi tás a Máté-ingatlanirodában, 
Széchenyi ucca 55. ___ 3775

Eladó
a tctétleni Zichy-ura dalomban 
2000 - 2500 mázsa őszi szalma,
2500 -3000 mázsa őszi törek, 150 

200 mázsa tavaszi törek. 40.000 
kéve tengeriszár. Érdeklődők for­
duljanak az uradalom intézőségé- 
hez Tctétlcn. Telefon- Tclétlen 4.

3774

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93.___388

Egy .
darab hármas szánni Wertheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlct, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Husvét közeledik . ..
Szeretném, ha árván maradt gyer­
mekemnek a húsvéti nyuszikát 
jövendőbeli anyuka adná át. Má­
sodik éve, hogy magam és kis 
gyermekem lelkén az egyedüllét 
nlomsulya nehezedik. Óhajtásom: 
magamnak szerető hitvest, gyer­
mekemnek gondos anyát megtalál­
ni! Földbirtokos, harmicnégy éves, 
özvegy úriember vagyok Tekinté­
lyesnek mondható vagyonom, jö­
vedelmem megengedik, hogy jö­
vendőbelimtől hozomány iránt ne 
érdeklődjek. Gyermekszerető ur- 
hölgy levelét várom ,,Nyuszikáért 
ment anyuka" jeligére kiadóhiva­
talba, (Diszkréció biztosítva. Név­
telen válaszolatlan.) 367

Hozott
kelméből készítek divatos öltönyt 
és felöltőt. — Leszállított árak! 
Lebovíts, Hatvan ucca 5. 3737

Figyelem!
Csakis az a valódi rctorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. — Címre 
ügyelni! 3670

Olcsón
vchcl gummilalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 233

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gepazsurozá: 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál. Széchenyi ucca 1. 291

Butorzsinó;
pap aiigomb B 'rcza p >• zományos- 
ná! legolcsóbb DegcnL d tér 3.

229

Juhgomolyát
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20 Telefon 6-68.

307

rézüstök részletfizetésre
ÍS Méndokinál, Arany János ucca
13. _____________  —27-

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja sajat 
készítésű bútorait.____   JU0

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16.,
Telefon 58.______________________ .

Eladó
ház Hajdúszoboszlón a hőforiás 
közelében. Két szoba, konyha, 2 
kamara, 3 disznóól és 200 négy­
szögöl udvarral. Értekezni lehet a 
helyszínen: V. tized 230. 3749

Előrsjzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka, Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet.
Szent Anna 6. ___________

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Wcisz Ignácnál, Piac 73.____303

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni I 2352

Ágygarniturák,
paplanok legolcsóbban Guttmann
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj
tanonciskola épületben..... __ -“z

Nagyothalló?
Fülzurfásban szenved? Fülben nem 
(átható hallókészülékről prospek­
tust _ lapunkra való hivatkozás­
sal — ingyen küld: Faragó, Buda­
pest. Népszínház ucca tizenhat^

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. U< 
kalapok legszebb model ekben ol­
csón szerezhetők be Oláh JozsO 
kalapkereskedönél, Piac ucca .61

Eladó
ciiv hatszemélyes teljesen üzemké­
pes autó. Méliusz tér 4. sz.___3720

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszcrbáz, Piac ucca 30^

Téglát,
cserepet, meszet, cementek só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Kosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telelőn 674. _____297

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. _______1386

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86.________ 305

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura,. dívá­
nyok, hencscrek. Széchenyi ucca 
8.. Szentpétery. _ _______ 1H

Makói Magyar Áruház
cipőlerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női, férfi és_gyer­
mek cipőkben! ___ 3ta

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4.

290

Gyermekdivatházbau
Debrecen, Városháza (íőkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Mütnalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenállo lisztüz 
leiben az általánosan elismert jo- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, á 
pa és darák változatlanul áll an 
dó an kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

GardasÁgi vatömagvak
mint

Lucernnmag, Lóharemag, 
Cukorrépamag, Takarmény- 

répamag. Bök'.önymag
kaphatók

DEUTSCH ALBERT és FIA
maokoria8kodéséb,ane

JörrUriőisógti.

utorok
oloeó áron

részletfizetésre is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUilet.

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. __ 256

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfeld 
tér 11. sz. 217

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16., 
keresztépület. 288

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóiizcm- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233

Márványmozaik,
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
re. ziehe is. Kupfer, Kistemplom-
bazái 241

Irodám
által bármilyen néven nevezendő 
gépeket vagy más árut jutányo­
sán vásárolhatnak. Megbízásokat 
eladásra vagy vételre elfogad. 
Kiss iroda, Csapó 8. h3

| #| KERESLET |
Mérlegképes

könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró, heti néhány órai 
elfoglaltságot keres. Cim a kiadó­
ban^________________________ 3779

Elektrotechnikai
tanuló felvétetik. Kézi szekeret 
keresek. Parti, Hatvan ucca 58.

3782

Házvezetőnőnek
mennék intelligens idősebb úrhoz. 
Cim a kiadóban. ____ 3784

Helyiügynöknek
tevékeny, kisigényű fiatal kéres- 
kedösegedet alkalmazunk. 1 iac
10., I. 1. __________3786

Ügyes
leány tanulónak felvétetik Silber 
Linus varrodájába, Teleki ucca 90.

3759

Egy
különbejáratu szép bútorozott szo­
ba kiadó. Kálvin tér 5.______ 3781

Lakatosmühely
augusztus t-re kiadó. Miklós uM8.

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tek. Cim a kiadóban.________ 3780

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
feltétlen urinö szobatársnak ke­
restetik. Arany János 54, 3776

PIAC UCCÁN 
modern 7 szobás lakás május 1-re
kiadó. Cim a kiadóban... 345U

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban^

MODERN
kétszobás lakást a n ugyállomás 
felé való részen lelépcssel máius 
1-re keresek. Cim a kiadóban.^

Raktárt
vagy világos pincehelyiséget üzle­
tem közelében keresek. Berger, 
Piac 66._______________ ____..... 336

Tanos Lajos
villanyerőre berendezett művi­
rág, műlcvél és sirkoszoru gyaia' 
Debrecen, Darabos ucca 45.__131"

Hutiüsiölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 28-n

Elárusító
asszony felvétetik. Kobn Simonffy 
18. 1 3173

Megbízható
zsidó fiút azonnal felveszek. Kóser 
tejet házhoz szállítok. Steinmetz, 
Hatvan-u. 16. sz.  _____ 3778

ügyes
gyermekruha- és kötövarrono, ki 
üzletben már dolgozott, felvétetik. 
Klein, Nyugoti 42. _______3777

Irodába
férfit kevés óvadékkal azonnal 
felveszek. Cim a kiadóban. 353

I m 1 VEGYES . .
mforte: .gwhaftfr.-'iiww k. ír. m

BÚTOROZOTT
udvari szobát Veres április t-rc 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni.  3296

Villát keresek
Nagyerdőn (három, négyszobásat) 
nyárra. Műtrágyagyár. Szent Anna 
64. 384

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen m- 
csó dijak mellett. Közraktár, Hiö 
ucca 16.

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg » köz­
ponton telepessel, esetleg csere e. 
utján. Cím a kiadóban.------ ---------

Úri szoba _
berendezés, kiállításon első ük' 
kitüntetve, eladó. Lusztig 
asztalosmester, Deák Ferenc
10. _____________ ~

Hó- és sárcipőket 
vitlanycrőrc berendezett üze­
memben a legszebben cs cé 
csobban javítok. Szandct, Deák
Ferenc ucca 21,_____________ ——

gyermekkabátokat 
hozott kelméből olcsón varr « 
Gycrmekdivatbáz, Városháza l10' 
kapu mellett). ^7

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vá 

!al javításokat. Rákóczi

N,om.tot| Hegedű, éVsindo, irodalmi é. nyomdai ,é..vén,tír,a,A| k5„ysnyomdé|áb.n, Pl.. a.e« ti.


